

『浙李共富幸福方桌计划』启动

为高龄独居老人送餐上门

本报讯 “浙李富”公益基金捐款20万元、人保公司向助餐员赠送保单、10辆爱心送餐车整装待发……昨日上午，李家镇举行“浙李共富—幸福方桌计划”启动仪式暨党建统领网格智治全面提升行动。市委常委、统战部部长郑泽挥参加活动。

启动仪式上播放了微电影《方桌上的共富梦》，这是李家镇关爱老年人用餐的真实写照。电影讲述了李家镇各村为高龄老人、独居老人和有需求老人送餐的暖心故事，志愿者背起装满餐盒的保温箱，风雨无阻行走在乡村小道上，只为每天准时把热腾腾的饭菜送到老人手中。

豆泡炒白菜、红烧肉、炒豇豆、酱爆茄子……厨房的师傅们早早就开始准备当天的午饭，洗菜、切菜、配菜、炒菜……大家配合着完成一道道工序，烧好的饭菜被快速打包分装，送餐志愿者按餐盒上的姓名分包，根据路线就近配送。李家镇白马村91岁老人邱土根激动地说：“我做梦都没想到会有免费送餐服务这样的好事，饭菜味道好，也很方便。”

让老年人和儿童得到更多的呵护，是共同富裕最生动的底色。据悉，“浙李共富—幸福方桌计划”旨在通过上级补助、镇财政补贴、爱心捐助、群众支付和共富基金兜底，以李家村、白马村和沙墩头村暖心厨房为载体，为全镇400余名高龄、独居、行动不便的特殊人群提供免费送餐服务，基本实现为全镇特殊老年群体送餐服务全覆盖。同时，“幸福方桌计划”也为党建统领网格智治全面提升行动提供了有效实践载体，网格员、志愿者在送餐过程中，积极开展探访关爱、隐患排查、宣传预警、矛盾调处等多项志愿服务，点亮微心愿，实现便民服务“零距离”。

启动仪式上，市委组织部向微网格志愿服务团队代表授旗，市委宣传部、市工商联向党员志愿者代表颁发“夕阳管家”荣誉证书，市市场监管局和李家镇负责人为“浙李幸福方桌”揭牌，李家镇商会会长代表“浙李富”公益基金向“浙李幸福方桌”进行爱心捐助。

(记者 别阳军 通讯员 洪钰莹)

走向共同富裕

山海情缘 建乡同行

本报讯 为进一步在全社会营造对口支援的良好氛围，加强与四川省甘孜州文化领域的交流与合作，昨晚，浙江省·四川省甘孜互送文化交流演出活动在我市举行。乡城县副县长王刚，我市领导程星火、汪华瑛，与市级有关部门负责人、社区工作者以及市民群众一同观看了演出。

市委常委、宣传部部长程星火在致辞中表示，此次文化交流是深入贯彻落实国家东西部结对政策，加强两地文化深度合作，建立东西部地区文化交流平台，实现西部文化资源与东部资金技术、文化创意互动的生动实践。

希望两地进一步加强区域合作，实现互惠共赢，聚智聚力共创东西部文化协作典范，共创两地文旅事业、产业发展和乡村振兴的美好未来。

王刚介绍了乡城的历史文化和美丽景色，希望以此次活动为契机，加强两地文化互动，广泛推动更宽领域、更大范围、更高层次的交流合作，继续深化两地旅游合作，展示感恩之情，讲好乡城故事，谱写东西部协作发展新篇章。

当晚，乡城县艺术团以及文艺表演者为建德人民带来了一场独具高原风情的文化盛宴。一段

热烈的舞蹈《情满高原》拉开了整场晚会的序幕，带领大家回顾了乡城县脱贫攻坚历程，感受了独特的高原风情。《放牧人》《丰收》《新时代新甘孜》等歌舞表演接连上演，表达了乡城各族群众对建德的深厚友谊。

据悉，此次活动也拉开了“杭州建德·甘孜乡城东西部文化交流”的序幕，是建乡两地一家亲的一次展演、一次交流，展示了两地共建共享、共建共富的美好愿景和坚定信心，为对口支援工作注入新的文化内涵和精神动力。

(记者 江涛 苏少华 通讯员 李孟)



我市部署推进“文艺村长”工作机制

本报讯 为更大范围地整合工作资源，直接、精准地回应和服务群众的文化生活需求，更加有效地推进“文艺村长”机制落实，昨日，我市召开推进“文艺村长”工作机制推进会。市委常委、宣传部部长程星火出席并讲话。

当天，与会人员考察了航头镇航川村、灵栖村“文艺村长”工作机制落实情况。会上，市委宣传部、市文联布置了推进“文艺村长”工作机制相关任务，更楼街道、大同镇、航头镇和航川

村代表分别就当地“文艺村长”工作落实情况进行交流发言。

程星火指出，推行“文艺村长”工作机制是一项创新举措，需要群策群力，边试边干边完善，只有行动起来，投入到这项工作中来了，才会越干越有成效。

就下步工作，程星火强调，要坚持目标，全面推开，并延伸应用，让“文艺村长”工作机制在各乡镇（街道）全覆盖；要畅通机制，精准分析群众所需，让“文艺村长”人选百花齐放、四面八方；要完善体系，围绕“文

艺村长”工作机制落实和“文艺村长”服务工作的开展，强化组织领导、队伍建设、文艺服务和保障体系；要确立统筹的工作思维，“文艺村长”工作机制是基层文化服务的一项具体工作做法，在取得一定的突破后，要考虑相关工作和整体面上工作的统筹；要推行标准，根据“文艺村长”服务力这个核心因素，建立完善工作评价标准；要结合全面推进共同富裕工作，确保“文艺村长”工作机制取得实效。

(记者 吴凯)

破解“用工荒”难题 为企业发展保驾护航

本报讯 位于乾潭镇的杭州萧宏康美盛铝业公司前不久出现了“用工荒”难题，我市相关部门第一时间与企业对接，多方协调，为企业成功招引到新员工，极大缓解了企业的用工难题。

据了解，受新冠肺炎疫情影响，导致全国劳动力流动受阻，杭州萧宏康美盛铝业有限公司的用工缺口比较大，不仅专业技术人才一员难求，一线普通操作工同样十分紧缺。在了解到这一情况后，乾潭镇经济发展办公室的工作人员主动上门服务，同时及时向市人力社保局了解政策，通过多方努力下，解决了用工企业的燃眉之急。

目前，在杭州萧宏康美盛铝业公司生产车间内，新招引进的120多名员工经过一段时间的培训，已经能熟练开展工作了。

(记者 鲍玲燕)

“新时代互助 新长宁共富”互助长宁推介会举行

本报讯 昨日下午，“新时代互助 新长宁共富”互助长宁推介会在“整顿互助组”经验诞生地杨村桥镇长宁村举行。市委常委、宣传部部长程星火出席。

活动中，杨村桥镇长宁片区与浙江农林大学、建德市朝美日化有限公司、浙江省志汇公益发展中心签订了村校、村企、公益伙伴协议，杨村桥镇黄盛村、龙溪桥村、长宁村、徐坑村、龙源村等5个行政村签订了村村互助协议。

推介会现场还以视频形式发布了《互助长宁》长宁村规民约。长宁村“文艺村长”王国光指导村民们现场表演《互助长宁》村规民约歌谣，让互助精神入脑入心。来自堂前燕“莓好播

报”的宣讲员们接连上台，分享了自己身边发生的互助故事。村民们也围坐一起，参与“你依真好——夸下身边的好人”活动。

程星火指出，“互助长宁”既是红色根脉的赓续传承，更是新时代凝聚共富力量、推进农村经济社会发展的有力抓手。要坚持党建引领，进一步发挥党的坚强领导作用，做到组织有力、管理有序、运营有方、激励有效，尽最大能力调动广大村民和志愿者的积极性；要做强共富基础，进一步用好“互助”红色资源，依托优质自然山水资源优势，对资产统一规划利用，重点打造特色产业，着力破解村民增收致富难题。同时打造“互助长宁”文化IP，满足群众精神文化需求，

并深入挖掘互助精神内涵并赋予新时代要求，在长宁村全覆盖的基础上，向长宁片区6个行政村辐射，形成片组式、联合体的互助发展格局，并适时推广至全市。

据了解，杨村桥镇长宁片区延续“互助”精神，创新性地建立新时代互助模式，以互助模式探索打造共同富裕最基层单元，初步形成以党建互助、产业互助、治理互助、文化互助等为内容的互助体系。目前，长宁村已建立互助组25个、互助队9支；组建基层宣讲、生活服务、应急处置、医疗急救、文艺服务等志愿服务队伍10支，实现人人都加入互助组、家家都有志愿者。

(记者 吴凯)